IV Торжественная церемония вручения Народной премии «Светлое прошлое-2007»
Пресс-релиз
19 января 2008 года в Челябинском академическом театре драмы им. Н.Ю.Орлова состоялась IV торжественная церемония вручения Народной премии 
«Светлое прошлое-2007».
Организаторы церемонии -
Правительство Челябинской области,
Министерство культуры Челябинской области, 
Фонд Олега Митяева.
Лауреаты  премии 2007 года были определены заранее народным голосованием. 
Среди них - академик Российской академии космонавтики им. К.Э. Циолковского, Герой Социалистического Труда Виталий Догужиев; артист цирка и киноактер, единственный в мире клоун, удостоенный Золотой медали фестиваля «Цирк завтрашнего дня» в Париже Андрей Жигалов; Первый заместитель директора Службы Внешней Разведки РФ генерал-полковник Владимир Завершинский; Народный артист РФ, профессор и заведующий кафедрой народных инструментов Российской академии музыки им. Гнесиных Фридрих Липс; чемпион Европы и Мира по хоккею, Заслуженный мастер спорта СССР, Заслуженный тренер РФ Николай Макаров; актер театра и кино, режиссер, Заслуженный артист РФ Андрей Панин; историк, журналист, политический обозреватель, продюсер телевизионного канала «Russia today» Рустем Сафронов;  художник-мультипликатор, режиссер студии «Союзмультфильм», заслуженный художник РСФСР Леонид Шварцман.
Праздничную церемонию открыл Первый заместитель губернатора Челябинской области Андрей Косилов. Почетный диплом и статуэтку «Кентавр с цветком в груди» работы скульптора Эрнста Неизвестного, согласно сложившейся традиции, землякам вручали земляки не только из Челябинска, но и из Чесменского района, Еманжелинска, Златоуста, а также спонсоры церемонии, представитель Генерального партнера, управляющий директор ОАО «Челябинский металлургический комбинат» Сергей Малышев.
Леониду Ароновичу Шварцману, который не смог присутствовать на церемонии в силу преклонного возраста, награду передала Лариса Брохман (челябинцам она известна как солистка ансамбля «Мультики»); московская актриса недавно выиграла кастинг на озвучание самого известного мультипликационного героя Шварцмана – Чебурашки, новые серии мультфильма скоро увидят зрители. Николай Макаров получил статуэтку из рук родных братьев – знаменитого хоккеиста Сергея Макарова (также лауреата Народной премии-2004) и Юрия Макарова - директора челябинской детской спортивной школы по хоккею с шайбой имени Сергея Макарова. Владимир Иванович Завершинский признался, что премия «Светлое прошлое» - его первая «несекретная» награда. Клоун и киноактер Андрей Жигалов в духе «Оскара» поблагодарил со сцены своих родных и друзей.  Известный киноактер Андрей Панин оценил юмор видеоклипа с собой в главной роли, снятого творческим коллективом организаторов церемонии.
Премия «Светлое прошлое» - не только символ гордости за земляков, но и возможность выразить им поистине народное признание и любовь. Настроением праздника и  удивительной, единодушно позитивной атмосфере, царящей в зрительном зале и за кулисами, церемония во многом обязана человеку, который, собственно, и придумал «Светлое прошлое»: лауреату национальной премии «Овация», премии русской поэзии «Петрополь», Заслуженному артисту России Олегу Митяеву. Кстати, вместе с ним в этом году Четвертую церемонию вручения народной премии вела Заслуженная артистка России, лауреат театральных премий «Золотая лира» и «Гвоздь сезона» актриса театра имени Вахтангова Марина Есипенко. Этот семейный дуэт стал ярким событием церемонии. Шквал оваций вызвали выступления звезд российской музыки Фридриха Липса, Анатолия Кролла, артиста мира ЮНЕСКО Сергея Маркарова. Подарком для публики стали выступления специальных гостей – композитора Давида Тухманова и лидера группы «Машина времени» Андрея Макаревича.
В церемонии прияли участие Биг-Бэнд «Джаз-Академия», ансамбль «Ариэль».
Впервые в этом году организаторы предусмотрели в антракте «прайм-тайм» для прессы, во время которого можно было провести фотосессии и записать интервью с лауреатами.

