Челябинск,  21  января 2013 года
Под патронатом Губернатора Челябинской области

При поддержке Городской думы и Администрации г. Челябинска

Фонд  Олега  Митяева
представляет
IX торжественную церемонию вручения 

Народной премии «Светлое прошлое»®
Итоговый пресс-релиз
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20 января 2013 года в Челябинском государственном академическом театре драмы имени Н.Ю. Орлова состоялась Торжественная церемония вручения Народной премии «Светлое прошлое», приуроченная к 79-летию Челябинской области. 
Открыл церемонию Губернатор Челябинской области Михаил Юревич. «Южный Урал, - подчеркнул Губернатор, - дал жизненный старт не одному поколению олимпийских чемпионов, покорителей космоса, великих учёных, музыкантов и артистов – настоящих героев своего времени. Все они своими достижениями прославили не только себя, но и свою малую родину. Церемония вручения премии по традиции приурочена ко Дню рождения Челябинской области. Это глубоко символично, поскольку в основе имеет желание подчеркнуть высокое чувство преданности южноуральской земле, духовную привязанность к родным местам». Михаил Юревич поблагодарил лауреатов, гостей и организаторов церемонии за работу во имя процветания и славы родного края, пожелал удачи и успехов на благородном поприще и торжественно наградил Олега Митяева знаком отличия «За заслуги перед Челябинской областью». 
Народному артисту России Олегу Митяеву не только принадлежит идея премии Светлое прошлое», вот уже девять лет он является вдохновителем и организатором этого уникального проекта: «Сегодня в нем участвуют люди всех возрастов, национальностей, социальных слоёв. Аналогов ему в России нет. Связывая между собой целые поколения, вместе мы выполняем очень важную работу».

Лауреатов премии ежегодно определяют народным голосованием. Премия знаменитым землякам вручается только на уральской земле. Символы народного признания - диплом и призовая статуэтка из бронзы «Кентавр с цветком в груди» работы всемирно известного скульптора Эрнста Неизвестного.

В IX Торжественной церемонии вручения Народной премии «Светлое прошлое» приняли участие лауреаты 2012 года:
· БЕЛКОВСКИЙ,  Игорь Владимирович. Художник-портретист.
· ГОРЬКАВЫЙ, Николай Николаевич. Астрофизик, писатель.

· МОРОЗОВ, Анатолий Афанасьевич. Театральный режиссёр.

· МЫЛЬНИКОВ, Сергей Александрович. Хоккеист, вратарь. Олимпийский чемпион.
· СТОРОЖЕВА,  Вера Михайловна. Кинорежиссёр, кинопродюсер, сценарист.

· ТЕРЕНТЬЕВА, Нина Николаевна. Оперная певица, меццо-сопрано. Солистка Большого театра. Народная артистка России.

· ЯЩИН, Давид Израилевич. Врач-невролог. Единственный в СССР спортивный комментатор телевидения и радио «на общественных началах».
Впервые в истории проекта Народной премии удостоена Династия ВЕЙЦКИНЫХ (ВЕЙЦКИН, Яков Абрамович. ВЕЙЦКИН, Михаил Яковлевич. Музыканты, педагоги и общественные деятели, организаторы крупных культурных проектов); культурные традиции семьи сегодня продолжает сын и внук Арсений Михайлович Вейцкин. 
С приветственным словом  выступил председатель Совета попечителей Фонда Олега Митяева, Председатель правления  международного  культурного  фонда  «World  for  culture and peace»,  обладатель  медали  ЮНЕСКО  «Диалог культур»,  меценат Марк Лейвиков.
По сложившейся традиции, вели торжественную церемонию  заслуженная артистка России Марина Есипенко и народный артист России Олег Митяев. Этот удивительный семейный и творческий дуэт умеет создать теплую и душевную атмосферу праздника и задает тон всему вечеру, наполненному радостью встречи давних друзей и родных.

Кентавра вручают знаменитым землякам люди, связанные с ними судьбой, родственными или дружескими узами, общей деятельностью. В этот вечер на сцену академического театра драмы поднимались и челябинцы, и жители других городов и районов Челябинской области, лауреаты прошлых лет. Это Герой Российской Федерации, лауреат премии «Светлое прошлое», полковник Евгений Конопелькин; командир Авиационной группы высшего пилотажа «Стрижи» Гвардии подполковник Сергей Осяйкин; доктор медицинских наук, заведующий кафедрой нервных болезней Челябинской государственной медицинской академии Юрий Степанович Шамуров; директор Кусинского районного культурно-досугового центра Ильфира Марсовна Туктарова; доктор филологических наук, профессор Ольга Александровна Турбина и дирижёр-хоровик Галина Владимировна Хисина; ректор Челябинского государственного университета профессор Андрей Юрьевич Шатин и заведующий кафедрой теоретической физики Челябинского Государственного университета профессор Александр Егорович Дудоров; челябинский художник Александр Валентинович Разбойников и двукратная чемпионка мира по пауэрлифтингу,  чемпионка России по силовому экстриму среди женщин Анна Глушко; прославленный олимпийский чемпион хоккеист Сергей Макаров, заслуженный тренер России, чемпион мира по хоккею Николай Макаров и директор хоккейной школы имени двукратного Олимпийского чемпиона Сергея Макарова, судья международной категории по хоккею Юрий Макаров, а также директор хоккейного клуба «Трактор» Владимир Николаевич Кречин, чемпион мира по хоккею, нападающий команды «Трактор» Евгений Кузнецов и воспитанник хоккейной школы имени Сергея Макарова Евгений Соломенин.

Подарком для челябинской публики стали выступления специальных гостей народного артиста России, режиссера, обладателя премии «Оскар» Владимира Меньшова и обладателя Национальной кинопремии «Ника» за фильм «Ликвидация», режиссёра, сценариста и актёра Сергея Урсуляка.
В церемонии приняли участие музыканты Леонид Марголин, Родион Марченко, кантри-фолк певица Ирина Сурина, лауреат международных фестивалей джазовой музыки  биг-бенд  под руководством заслуженного артиста России  Станислава  Бережнова, детский хор Студии Олега Митяева «Светлое будущее».
В ходе проекта состоялась встреча воспитанников челябинского Дворца пионеров и школьников им. Н.К.Крупской и воспитанников Студии Олега Митяева «Светлое будущее» с Героем России полковником Евгением Конопелькиным и командиром Авиационной группы высшего пилотажа «Стрижи» ВВС России, Гвардии подполковником Сергеем Осяйкиным.
В воскресенье, 20 января, прошли также пресс-конференция, интервью и кофе-брейк с участием лауреатов и гостей. На мероприятии были аккредитованы более 60 представителей СМИ Уральского региона.
Впервые в истории проекта телеканал «ОТВ» вел прямую Интернет-трансляцию на сайте www.1obl.ru.
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