Челябинск, 19 января 2009 года 
V Торжественная церемония вручения
Народной премии «Светлое прошлое»
Пресс-релиз
17 января 2009 года,
в день 75-летия Челябинской области,
в Челябинском государственном академическом театре драмы имени Н.Орлова
состоялась V (юбилейная) Торжественная церемония
вручения Народной премии «Светлое прошлое».
Организаторы церемонии -
Правительство Челябинской области, Министерство культуры Челябинской области,
Фонд Олега Митяева.
Генеральный партнёр - ОАО «Челябэнергосбыт»
Официальный спонсор - ОАО «Мечел»
Представляющий спонсор - "Utel" (ТМ ОАО "Уралсвязьинформ")
Генеральный информационный спонсор - Телеканал "ОТВ"
Партнёры - Международный фонд «World for Culture and Peace», Клуб «Светлое прошлое»
Радиоспонсор - Радио «Народный хит»
Информационные спонсоры - Деловой журнал «Бизнес-Ключ», Глянцевое издание «Chel-week», Журнал «ТЕЛЕНЕДЕЛЯ для всей семьи» Челябинск, Газета «Комсомольская правда» - Челябинск», Первая городская газета «Вечерний Челябинск», Областная газета «Южноуральская панорама»
 
Народная премия «Светлое прошлое» представляет собой статуэтку «Кентавр с цветком в груди» работы всемирно известного русского скульптора, члена Шведской Королевской академии наук, академий искусства и науки Европы и Америки, нашего земляка Эрнста НЕИЗВЕСТНОГО. Премия учреждена правительством Челябинской области и Фондом Олега Митяева и вручается тем, кто своими достижениями, как гласит официальное положение, прославил Челябинскую область за ее пределами; внес весомый вклад в развитие экономики, науки, культуры и искусства, спорта, добился успеха в общественно-политической деятельности.
Народным голосованием были определены Лауреаты  премии 2008 года:
· АРИНИНА Людмила Михайловна
Актриса театра и кино, Заслуженная артистка России.
· БРОНЕВОЙ Леонид Сергеевич
Актер театра и кино, Народный артист СССР
· ГАРЕЕВ Махмут Ахметович
Военный теоретик, генерал армии, президент Академии военных наук РФ
· КОНОВАЛОВ Владимир Николаевич
Крупный организатор производства, Герой Социалистического Труда
· ЛЕЙВИКОВ Марк Георгиевич
Предприниматель, общественный деятель, меценат
· МОРОЗОВ Борис Афанасьевич
Главный режиссер Центрального Академического театра Российской Армии, Народный артист России
· НЕСТЕРЕНКО Евгений Евгеньевич
Певец, бас, Народный артист СССР
· ТИХОНОВ Александр Иванович
Советский и российский спортсмен (биатлон), вице-президент Союза биатлонистов России, Заслуженный мастер спорта, Заслуженный тренер России
Праздничную церемонию, приуроченную к 75-летию Челябинской области, открыли Заслуженная артистка России, лауреат театральных премий «Золотая лира» и «Гвоздь сезона» актриса театра имени Вахтангова Марина ЕСИПЕНКО и лауреат национальной премии «Овация», премии русской поэзии «Петрополь», Заслуженный артист России, автор и исполнитель Олег МИТЯЕВ.
            С приветствием к лауреатам и зрителям обратился заместитель губернатора Челябинской области Роман ПАНОВ.  
По сложившейся традиции, премию землякам вручали земляки, среди которых не только челябинцы, но и жители других городов и районов области - Златоуста, Миасса, лауреаты Народной премии прошлых лет. В зале – однокашники, сотрудники, родственники, друзья лауреатов, а также те, кто   участвовал в поиске кандидатур для народного голосования. Например, студенты Челябинского металлургического колледжа, организовавшие в свое время переписку со знаменитым военным историком и аналитиком, генералом Армии Махмутом ГАРЕЕВЫМ.
Среди тех, кто выходил на сцену для вручения статуэтки и с поздравлениями лауреатам - общественный деятель, меценат, генеральный директор ООО «Росоружие» Александр НИКОЛАЕВ и Герой России, депутат Областного Законодательного собрания, Почетный гражданин города Златоуста, подполковник запаса Сергей ЗЯБЛОВ; министр культуры Челябинской области, заслуженный работник культуры Владимир МАКАРОВ; олимпийская чемпионка, депутат Государственной Думы Российской федерации, лауреат премии «Светлое прошлое» Светлана ИШМУРАТОВА и почетный гражданин Уйского района, заслуженный художник России Василий СОЛОВЬЕВ; заслуженный деятель искусств Анатолий КРОЛЛ; заведующий кафедрой режиссуры кино и телевидения Челябинской государственной академии культуры и искусств, заслуженный работник культуры России, лауреат Государственной премии СССР, кинодраматург Виктор ПЕТРОВ. Кроме того - так называемый «малый совнарком» Макеевского общественного движения в составе бывшего работника ракетного центра имени академика Макеева, секретаря Миасского горкома КПСС, второго секретаря Челябинского обкома КПСС Александра БОРИСОВА, бывшего старшего научного сотрудника центра Рэма КАНЕВА и лауреата Государственной премии директора Златоустовского машиностроительного завода, ныне пенсионера Владимира ПОПСУЯ. Они стали участниками «телемоста» с Владимиром Николаевичем КОНОВАЛОВЫМ, который в силу объективных обстоятельств не смог присутствовать на церемонии.
Евгению НЕСТЕРЕНКО премию вручили одноклассники профессор кафедры градостроительства ЮУрГУ Юрий ИГНАТЬЕВ и старший научный сотрудник НИИ измерительной техники, кандидат технических наук Алексей ШАХИН; Борису МОРОЗОВУ – ветеран студенческого театра миниатюр - предтечи театра «Манекен» - Геннадий КУЗМИЧЕВ.
Специальным гостем церемонии стал актер театра и кино, Народный артист России Сергей БЕЗРУКОВ, которому поручил почетную миссию получения премии Леонид БРОНЕВОЙ. В этот день у Леонида Сергеевича был спектакль театре «Ленком», и он не смог приехать в Челябинск. Сергей БЕЗРУКОВ предстал перед публикой в новом амплуа автора музыки к стихам Сергея Есенина и исполнил несколько песен со своего нового диска. Сюрпризом для зрителей стало исполнение Мариной ЕСИПЕНКО песни ОЛЕГА МИТЯЕВА «Александровский сад». Овацией встретила публика выступление «Баса планетарного звучания» Евгения НЕСТЕРЕНКО. А видеоклип на темы ролей актрисы Людмилы АРИНИНОЙ вызвал бурю эмоций в зале…
В церемонии приняли участие артисты Леонид МАРГОЛИН, Родион МАРЧЕНКО, Витольд ПЕТРОВСКИЙ (Москва), лауреат международных фестивалей джазовой музыки, челябинский муниципальный Биг-Бэнд «Джаз-академия» под управлением заслуженного артиста России Станислава БЕРЕЖНОВА, ансамбль бального танца «Импульс» Дворца культуры металлургов под руководством заслуженного работника культуры России Светланы МАЛЫХИНОЙ.
В ходе подготовки церемонии состоялась пресс-конференция с участием лауреатов Народной премии-2008; в антракте прессе был предоставлен «прайм-тайм», для фотосессий и записи интервью.
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